

流亭机场也抢抓微短剧风口

变身网络微短剧基地 吸引多个影视剧组取景拍摄

早报12月18日讯 12月18日,城阳区网络视听产业推介会暨“新声创造营”青岛原创音乐城阳专场演出成功举办。活动以主题推介、场景发布、音乐展演等形式,全面推介城阳区服务网络视听行业举措,对流亭机场网络微短剧基地进行了重磅推介。此次活动旨在以“微短剧”为媒介,促进城阳区与各网络视听内容制作及传播企业、文化传媒机构的合作与交流,推动区内网络视听产业高质量发展。

“政策+服务”双轮驱动

推介会现场,市、区文化和旅游局领导为城阳区网络视听综合服务办公室揭牌;12个面向网络微短剧企业无偿开放的拍摄场景发布;青岛城市学院、青岛恒星科技学院、青岛求实职业技术学院3所高校实习实践教育基地挂牌。

“期待城阳区网络视听综合服务办公室成立后,能为我们网络视听作品的创作生产提供全方位支持,实现服务效能最优化。”与会新媒体企业期待满满。“希望能够和政府部门、国有平台公司合力推进网络视听产业‘产学研’深度融合,培养更多优秀的网络视听人才。”青岛恒星科技学院代表表示。

城阳区相关负责人介绍,经过多年的产业、人才培育,城阳区已拥有东唐影视、功夫动漫等一批影视行业龙头企业,山东省重点广播电视和网络视听制作机构,拥有影视专业人才300余名,出品、承制或参与制作十余部重量级影视剧作品,年生产各类优质影视作品数百部。



3所高校实习实践教育基地挂牌。

近期,城阳区将针对网络微短剧行业推出扶持政策,政策的落地必将为网络视听产业再添新动能。

“视听+文旅”双向奔赴

随着新技术赋能视听业态迭代升级,网络微短剧呈现快速发展态势,市场发展空间广阔。面对产业发展热潮,城阳区抢抓机遇,利用停飞后的流亭机场,打造流亭机场网络微短剧基地。

据悉,目前流亭机场网络微短剧基地已修复原流亭机场航站楼及配套大型机库等建筑载体场地,搭建完成A380飞

机内部、医院、警察局、监狱、办公室等10余个拍摄场景,吸引40余个网络微短剧拍摄团队、30余个影视剧组取景拍摄。先后举办国内首个“机场音乐节”、大蘑菇音乐节等,累计吸引20余万名乐迷参与,带动全区住宿业、餐饮业等周边业态收入明显上涨,打造“微短剧+影视+音乐”的文化旅游集聚区。

年初,国家广播电视总局发布“跟着微短剧去旅行”创作计划,鼓励“微短剧+文旅”融合促进消费。城阳区地处胶州湾北岸中心区,拥有深厚的文化底蕴、优质的山海资源、丰富的自然人文景观、鲜活的城市故事,为微短剧创作提供

了丰富的创作素材和拍摄场景。推介会现场,城阳区对全国网络视听创作者和制作方发出诚挚邀请,期待更多网络视听行业从业者来城阳投资兴业,拍摄制作优秀网络视听作品,联动文旅资源、扩大文旅消费,讲好青岛故事,共创网络视听行业繁荣发展的美好明天。

“音乐+影视”双生共赢

“这次活动让我近距离感受到了青岛原创音乐的力量,乐队和歌手们的表演实在是太精彩了。”参加活动的市民纷纷表示。本次推介会设置青岛原创音乐城阳专场演出板块,从青岛原创音乐扶持计划中脱颖而出的乐队、音乐人相继亮相,《终究还是我》《路还很长》《旅行》《这个夏天》一首首原创歌曲轮番上演,为现场观众献上一场精彩纷呈的原创音乐视听盛宴。在所有乐队、音乐人合唱《明天会更好》的激昂旋律中,活动圆满落幕。

“新声创造营——2024青岛原创音乐扶持计划”是一项立足青岛、面向全国,以赛事活动为平台,征集、评选优秀原创作品,进行定向扶持的大型音乐文化活动,至今已成功举办5届,发展成为国内颇具影响力的原创音乐交流平台和品牌,成为青岛原创力量成长发展的沃土。本次推介会结合青岛原创音乐扶持计划,在展现城阳区网络视听产业发展活力之余,彰显了青岛原创音乐的独特魅力,正是城阳区做年轻人需要的一切、喜欢的一切,奋力打造青年发展友好型城区的生动实践。

(青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 刘艺璇 摄影报道)

两个停车场投用 新增泊位683个

李沧区今年开建公共停车设施9处 拟新增泊位4155个

早报12月18日讯 今年以来,李沧区加快建设公共停车设施,缓解泊位供给缺口。2024年,开工建设公共停车设施9处,拟新增泊位4155个,建成李村河中游等停车场7处,泊位1815个。近日,黑龙江路金水路北停车场完工投用,新增泊位320个;李村河中游停车场建设完工,提供停车位363个。

18日下午,记者来到黑龙江路金水路北停车场,看到停车场开阔、干净,车位规划有序。记者了解到,此前这里是一个闲置空地,堆放着一些建筑垃圾,今年改造成停车场并对居民开放使用。“我就住在旁边的小区,以前没有这个停车场时,我在小区里要来回绕着找车位,停车很困难。前不久这个停车场投用了,我就包月交费在这里停车,方便又省心。”市民牟女士说道。

黑龙江路金水路北停车场总占地面积约8000平方米,提供泊位320个,投用后极大缓解周边万福山庄、馨苑小区等居民停车难问题。



黑龙江路金水路北停车场投用,新增泊位320个。

个。停车场建成后,不仅方便市民游客来李村河“网红打卡地”游玩时停放车辆,而且为李村大集提供周转泊位。此外,该停车场提供新能源汽车快速及慢速充电桩,满足车主充电需求。记者了解到,目前该停车场日常使用率达80%以上,能有效缓解青山路、李村大集车辆违停现象,全面提高周边道路交通秩

序水平。

除此之外,李沧区今年还新建、续建大崂路北停车场、青岛世博园1号门停车场、竹子庵公园停车场、西山片区停车场、双峰山停车场等,开工建设公共停车设施9处,拟新增泊位4155个。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 胡森绪 摄影报道)

以旧换新3个月 惠民134万人次

早报12月18日讯 今年以来,以旧换新成为拉动居民消费增长的新引擎。

12月18日,记者从市商务局获悉,截至11月底,青岛以旧换新带动家电销售128万台、汽车销售6.5万辆,交易金额达147亿元,补贴惠及市民超134万人次。1至10月全市限上智能家电、新能源汽车零售额分别增长49.5%、21.8%,真正实现促消费、扩生产、惠民生。

今年,青岛在全省率先启动新一轮以旧换新活动,市商务局联合市财政局出台家电、汽车、电动自行车、家装厨卫以旧换新实施细则,明确补贴标准、补贴范围和相关流程,线上、线下联合发力,成为全国首个实现京东、天猫两大平台同时上线的城市。

青岛以旧换新补贴力度大、惠及面广。汽车报废更新最高可以享受2万元补贴,汽车置换更新最高可以享受1.5万元补贴,家电以旧换新最高可以享受20%补贴。为了提高政策知晓率,市商务局多渠道开展宣传推广。制发以旧换新明白纸,开展进社区、进企业、进机关系列宣传活动。通过联通、移动、电信三大运营商,发送活动短信,注重抖音等新媒体宣传,努力让政策家喻户晓。自8月31日新一轮活动开展以来,到11月30日,3个月时间,补贴惠及消费者134万人次。

(观海新闻/青岛早报记者 毕天宇)